

# 做花灯、猜灯谜、领糖画、品汤圆……多彩活动闹元宵 皓月当空上元节 焰火闪耀滨河夜

本报讯 2月5日,经开区滨河国际新城,五彩斑斓的烟花在百米高空上,划破黑夜、绚烂绽放,与水、桥光影交相辉映,宛若“火树银花”。

皎洁的明月,湖面上的“戒指桥”、蝴蝶桥,与绚烂的烟花交相辉映。灯火阑珊的法云寺与鹊廊,朱柱绿瓦、雕梁画柱,古今交融别有一番韵味。

“哇,好美!”循着群众的欢呼声抬头仰望,万紫千红、绚丽夺目。好似鲜花怒放,又像流星飞驰,铺展成漫天的流光溢彩,形成蔚为壮观的景象。

记者 王赛华 图片来自《经开发布》



## 潮河办事处 民俗活动乐趣多

本报讯 近日,潮河办事处开展“佳节闹元宵 民俗乐趣多”元宵佳节活动。2月2日,康桥社区新时代文明实践站联合社工站共同开展“欢喜过兔年 喜乐闹元宵”节日庆祝活动。

此次活动共分为做花灯、猜灯谜、领糖画、品汤圆四个环节。下午3点,志愿者带着可爱的孩子们一起组装、固定、粘贴灯笼“小部件”,不一会儿,一只只可爱的小灯笼便呈现在了面

前。最后志愿者们为大家派发煮好的汤圆,滑溜溜的汤圆吃在嘴里甜在心里。

活动最后,孩子们兴高采烈地展示自己的灯笼作品和猜灯谜奖品等,和自己新交的小朋友合影留念。家长们纷纷向志愿者道谢,并对此次活动进行称赞,不仅让孩子们在浓烈的节日气氛中学会了如何“变废为宝”制作灯笼,又让孩子们收获了友谊。

2月3日,海尔社区在郑州优尼冲压有限公司开展元宵节猜灯谜活动,吸引了众多企业员工的热情参与。社区工作人员准备了120多条灯谜,猜灯谜现场,有人眉头双锁,有人低头沉思,有人争先恐后地与工作人员核对答案……猜对答案的企业员工欢欢喜喜地领到一份精美纪念品,让大家感受到元宵节的浓郁气氛。

记者 鲁慧 通讯员 朱忱忱

## 公交车厢赏颂满江红 市民共品元宵乐融融



本报讯 2月3日,郑州公交徐亚平志愿服务队联合郑州地铁晶晶服务队在经开区航海路中心广场地铁口开展了以“猜灯谜颂古诗,吃元宵过佳节”为主题的闹元宵活动。

当天一早,志愿者们就将公交车布置得喜气洋洋并开到了活动现场,红红的灯笼、五彩的灯谜、纯手工的装饰品,让车厢显得格外醒目。与以往不同的是,这次元宵节灯谜谜面

底是涵盖了《满江红》各方面的知识,从年代到相关人物再到诗词都与《满江红》有关。

此外,贴心志愿者还为大家准备了热腾腾的福兔汤圆,在寒风中等车的市民吃到汤圆后都点赞说:“汤圆可口,暖心又暖胃!”吃完汤圆后志愿者还送出了手工制作了“甜蜜福兔”挂件,更是吸引着许多小朋友的目光。

记者 鲁慧  
通讯员 张昕嫣 文/图

## 明湖办事处 闹元宵猜灯谜

本报讯 2月3日上午经开区明湖办事处工会联合会在机关大院举办2023年元宵节“闹元宵 猜灯谜”主题文化活动。

一大早,工作人员就按照分工各司其职,有的张挂灯

笼、有的准备灯谜、有的整理场地、有的维持现场秩序。上午10点,活动现场已是人头攒动。随着明湖党工委书记魏喜盈宣布开始后,活动正式拉开序幕。大家纷纷走

到灯笼下竞争猜谜。最后现场参与的人员排成长队一一验证谜底,领取纪念小礼品,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的氛围。

记者 鲁慧 通讯员 周永凯

## 区消防救援大队 猜灯谜学安全知识

本报讯 2月3日,经开区消防救援大队联合市公安局交警十二支队在中原福塔庙会开展了一场“‘迎元宵’消防安全灯谜有奖竞猜活动”,巧用猜灯谜学安全知识的形式,向广大居民宣传消防安全知识,将安全知识在祥和的节日气氛中融入人心,为辖区居民送去了一份特别的“安全大礼”。

猜谜活动中,百余只醒目标眼的灯笼和百余条丰富多彩的谜条吸引了不少行人。这些都是大队宣传人员从贴近市民的角度出发,精心筹集了以消防器材、火灾预防、火灾扑救、火灾逃生、车辆防火等消防安全知识为



内容的灯谜。借活动之际,大队宣传人员还向前来猜谜的群众分发了消防安全宣传手册、资料等,整个活动现场沉浸在一片热忱学习消防的氛围之中,宣传活动收到了良好的效果。

此次活动巧妙地以元宵节

为契机,将消防元素融入传统习俗中,通过竞猜灯谜的形式,寓教于乐,提高了消防安全知识宣传的趣味性,调动了广大群众积极学习消防的兴趣,形成“关注消防、参与消防、学习消防”良好氛围。

记者 鲁慧 文/图

## 公交站台节味浓 趣味互动迎元宵

本报讯 2月3日上午,郑州公交徐亚平志愿服务队的队员来到会展中心附近的公交站台,开展了“弘扬传统文化,共度元宵佳节”主题活动。

活动现场,志愿者们身穿红色马甲,绘声绘色地向市民乘客讲述着元宵节的来历和民俗文化,另一侧,擅长手工的志愿者们更是发挥特长,用各种颜色的超轻黏土制作出了一个可爱的“笑脸元宵”;一把剪

刀、一张红纸,手指翻飞间,红彤彤的元宵灯笼剪纸就在指尖呈现,制作出的成品更是吸引了许多乘客的驻足观看。

公交志愿者们纷纷表示:“元宵节象征着家人团聚、幸福美满、团团圆圆,我们通过现场手工制作的方式,送上美好的节日祝愿,与市民乘客一同欢度元宵佳节。”

记者 鲁慧  
通讯员 李金辉